

人社部和国家卫健委联合发文： 坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视

人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”，严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由，拒绝招（聘）用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出，近期，部分地方出现滥用“健康码”等检测查询工具，对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题，严重侵害劳动者平等就业权益，社会反响强烈。为依法保障新

冠肺炎康复者平等就业权益，通知要求规范新冠病毒核酸检测查询，除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外，任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求加强排查检查，对用人单位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的，要依据职责分工快查快办，采取行政约谈、通报曝光、行政处罚、

行政处罚等有力举措，发现一起严肃处理一起。

对招聘信息中含有相关歧视性内容的，劳动保障监察机构要依法依规从重处理处罚。对涉及其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的，要依照相关法律规定予以处理。

通知还强调，要加强督促指导和监督检查，对发现的失职失责行为，要限期督促纠正，依法依规对相关单位和责任人员追责问责。人社部、国家卫健委将适时对各地落实情况开展明察暗访，推动各项要求落实落地。

据新华社

网红吃大白鲨，账号被封禁

所食鲨鱼为国家二级保护野生动物，相关人员已被警方控制

近日，“四川网红吃鲨鱼”的视频引发热议。8月1日，记者从中国水产科学研究院南海水产研究所了解到，被送往该所鉴定的涉事鲨鱼为国家二级重点保护野生动物噬人鲨，俗称大白鲨。目前，涉事网红账号被封，相关人员已被警方控制。



相关视频截图

网红所食鲨鱼系“国保”，相关账号被封禁

此前，网红博主“提子”拍摄水煮鲨鱼和烧烤鲨鱼的视频，在网上引发广泛关注。视频中，“提子”称呼该鲨鱼为“大货”，还将鲨鱼切分水煮及烧烤。视频画面中，标注了“人工养殖可食用”字样。有网友指出，这条鲨鱼为国家二级保护野生动物噬人鲨，即俗称的大白鲨。

记者注意到，涉事视频在多个短视频平台均有播出，其中有账号

粉丝高达782.4万。目前，涉事博主“提子”相关短视频账号内容已被清空，平台已对相关账号进行封禁。

对于视频的审核，该工作人员解释称，保护动物需要专业机构鉴定，平台审核人员无法第一时间认定是否为保护动物，后续平台将重点关注涉及野生动物的内容，改善相关机制。

据悉，该博主身处四川省南充

市。针对此事，四川省南充市公安局工作人员向记者表示，警方已介入进行调查。

8月1日，记者从中国水产科学研究院南海水产研究所了解到，近期，涉事鲨鱼由相关部门送往该所进行鉴定，经过DNA鉴定核实，该鲨鱼确系国家二级重点保护野生动物噬人鲨，俗称大白鲨。目前，大白鲨不存在人工养殖。

南充市农业农村局：相关人员已被警方控制

值得一提的是，此前相关视频曝光后，记者联系上博主“提子”。对方表示，视频里的“鲨鱼”并非噬人鲨，而是“尖齿鲨”，是“通过正规渠道来的”，这些人是在诽谤。

对此，中国渔业协会原生水生物及水域生态专业委员会主任委员周卓诚表示，视频中的鲨鱼确为大白鲨幼体，而且在我国大陆地区，并没有名为尖齿鲨的鲨鱼，如果当事网红坚持认为自己视频中

用的是尖齿鲨，建议她出示完整的带有批文的合法来源证明。

另一科普博主表示，尖齿鲨确有其物，其正式中文名为大孔沙条鲨，在我国见于南海和台湾南部海域，只是在我国台湾地区被叫作尖齿鲨。大孔沙条鲨的体色、头部形态、眼睛、鳍和体型都与噬人鲨有明显区别。大孔沙条鲨的极限体长为1米，成年个体平均体长为0.6-0.9米，而视频中的鲨鱼的体长

明显不止1米。

8月1日，记者从南充市农业农村局获悉，网红“提子”从网上购买的“大白鲨”，来源为福建沿海地区，相关人员已被警方控制。“我们正在联系相关司法检测部门，检测大白鲨到底是幼体还是成体，评定其价值，这涉及最终的案件结果。”南充市农业农村局执法监督科有关负责人表示，“事发后，警方去她家搜出了一些鲨鱼肉和骨头。”

律师：“烹食大白鲨”涉嫌违法，直播平台监管不到位

对于网传视频，律师表示，网红博主为了吸引眼球，博取流量，拍摄水煮鲨鱼和烧烤鲨鱼的视频已经涉嫌违法，参与食用的人员也无法逃脱法律的制裁。噬人鲨是国家二级保护动物。非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，根据我国刑法的规

定，处五年以下有期徒刑；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑。

对于明知或应当知道是国家重点保护野生动物，以食用为目的而购买的，构成非法收购珍贵、濒危野生动物罪。因此，参与食用的人员仍无法逃脱法律的制裁。

律师表示，网红博主网络直播或者吃播应当遵守平台规则，根据

网络安全法的相关规定，直播平台应当采取技术措施或者其他必要的措施进行防范。相关直播平台同样涉嫌监管不到位。直播平台应当对发布的内容进行审查，对违规内容及及时下架删除，如果平台因未履行监管义务，导致大量违法或者有害信息传播的，平台在承担连带责任的同时也应当接受行政处罚。

综合南方都市报、封面新闻、红星新闻

国际

首艘运粮船驶离乌克兰敖德萨港

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫1日证实，第一艘载有乌克兰粮食的货船当日早晨离开敖德萨港。

库布拉科夫表示，该船装载了2.6万吨玉米，将驶往黎巴嫩的黎波里港。另有16艘满载粮食的船只已在敖德萨港内等待出港。

库布拉科夫说：“畅通的港口将为乌经济提供至少10亿美元的外汇收入，并为农业部门明年的播种创造机会。”

土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国代表7月22日在土耳其最大城市伊斯坦布尔就从黑海港口外

运农产品问题举行签署协议仪式。协议内容包括，在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全，俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只，伊斯坦布尔联合协调中心将由各方指派代表对进出港口的船只进行联合管理，包括敖德萨港在内的3个乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥等。

乌克兰素有“欧洲粮仓”之称，是玉米和小麦出口大国。据报道，受俄乌冲突影响，现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在敖德萨港无法运出。 据新华社

维和人员开枪打死人，古特雷斯表示愤怒

联合国秘书长古特雷斯7月31日通过发言人发表声明说，他对当天在刚果（金）与乌干达边境发生的联合国维和人员开枪致人死亡的“严重事件”感到愤怒，并强烈要求追究相关人员责任。

声明说，古特雷斯对这起事件所造成的“生命损失和严重伤害”感到“悲痛和不安”，他向遇难者家属、刚果（金）人民和政府表示最深切的哀悼，并祝愿伤者早日康复。

声明表示，秘书长在刚果（金）的特使已决定拘留参与该事件的联合国刚果（金）稳定特派团（联刚稳定团）人员并立即展开调查，古特雷斯对此表示欢迎。他表示，联合国已与相关人员的原籍国建立联系，以便紧急启动有受害者或证人参与的司法程序并作

出适当裁决。

联刚稳定团当天在一份声明中谴责事件相关人员的行为“难以形容和不负责任”。

据刚果（金）政府7月31日发表的新闻公报，当天早些时候，联刚稳定团部分成员在刚果（金）北基伍省与乌干达交界的卡辛迪边防站因过关遇阻而开枪，造成2人死亡、15人受伤。刚果（金）政府已与联刚稳定团联合展开调查，以确定责任，并对已经被逮捕的相关责任人实施严厉制裁。

联刚稳定团的前身是成立于1999年的联合国刚果民主共和国特派团（联刚特派团）。鉴于刚果（金）局势进入新阶段，联合国安理会2010年通过决议，从当年7月1日起将其更名为联刚稳定团。 据新华社

美国威斯康星州发生凶杀案致1死4伤

美国威斯康星州阿普尔河水域近日发生一起凶杀案。有人持刀行凶，造成1人死亡、4人重伤。

美联社7月31日援引圣克罗伊县警方消息报道，7月30日下午，一名男子在威斯康星州萨默塞特镇附近阿普尔河水域持刀行凶，导致一名17岁男子丧生，一名女性和三名男性胸部和躯干受伤，伤情严重，已被送医。

阿普尔河一直以来是深受民

众欢迎的消暑胜地。据美联社报道，事发时，大约20人在河上漂流。嫌疑人为一名52岁男性，于案发一个半小时后落网。

按照当地警方说法，一名目击者拍下嫌疑人照片，另一名目击者在漂流区出口看到嫌疑人，警方在那里将其抓捕。嫌疑人和死者均来自明尼苏达州，调查人员仍在确认嫌疑人的作案动机及其与受害者关系。 据新华社

天天出彩

体彩排列3(22203期) 中奖号码:6 2 9 投注方式 本地中奖注数 每注奖金 直选 1109注 1040元 组选3 0注 346元 组选6 2980注 173元	福彩七乐彩(2022087期) 中奖号码:7 9 13 15 19 21 24 特别号码:28 奖级 中奖注数 每注奖额 一等奖 1注 752950元 二等奖 4注 26891元
体彩排列5(22203期) 中奖号码:6 2 9 7 5 奖级 中奖注数 每注奖金 一等奖 102注 100000元	福彩15选5(2022203期) 中奖号码:1 2 5 6 8 奖等 中奖注数 每注奖额 特别奖 0注 0元
体彩超级大乐透(22087期) 开奖结果:04 06 10 24 28 +06 12 本期中奖情况 奖级 中奖注数 每注奖额 一等奖基本 2注 10000000元 追加 0注 0元 二等奖基本 64注 208288元 追加 32注 166630元	福彩“东方6+1”(2022087期) 中奖号码:4 5 5 5 7 6 生肖码:猪 奖等 中奖注数 每注奖额 一等奖 0注 0元
福彩3D游戏(2022203期) 中奖号码:1 5 1 奖级 江苏中奖注数 每注奖额 单选 1237注 1040元 组选3 1138注 346元 组选6 173注 173元 1D 194注 10元 2D 43注 104元	福彩快乐8(2022203期) 本期销售额:8374万元 开奖时间:2022年8月1日 开奖号码: 1 3 4 7 9 12 15 17 19 21 28 33 41 42 45 46 47 57 63 77

体彩鸡毛信

买体彩大乐透指定复式票 不中也有奖

江苏体彩正在开展大乐透“买指定复式 不中也有奖”活动。活动期间，凡在江苏省内体彩实体店购买大乐透指定复式票且未中奖的，购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。详情可进店咨询。

苏缙